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مدیرکل امور فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »باید به کمک 

دانشجویان سازو کاری مناسب برای برگزاری جشن‌های فارغ‌التحصیلی 

ایجاد کنیم.«

دریافت دانشنامه‌ها و پرت کردن کلاه‌ها به هوا آرزوی 4 ساله بسیاری از  

دانشجویان و جشن فارغ التحصیلی آخرین برهه دوران دانشجویی است. 

در دانشگاه‌های مطرح و بزرگ جهان ، خود دانشگاه عهده دار برگزاری 

مراسم پایان تحصیل دانشجویان است و آن را به بهترین شکل اجرا می‌کند؛ 

اما در ایران ، دانشگاه خود را موظف به برگزاری چنین برنامه‌ای نمی‌داند و 

دانشجویان به صورت خودجوش مراسمی را تدارک می‌بینند که در برخی 

موارد با حاشیه‌هایی هم همراه می‌شود.

رضا نصیری، مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« درخصوص شرایط برگزاری جشن‌های فارغ‌التحصیلی 

گفت: »برگزاری جشن فارغ‌التحصیلی، جزء برنامه‌های مصوب دانشگاه 

نیست و از جانب معاونت فرهنگی- دانشجویی اهتمامی برای اجرای آن 

تا امروز نبوده و ابلاغ مشخصی در این مورد وجود ندارد. البته جشن‌های 

خودجوشی توسط دانشجویان برگزار می‌شود که در اکثر موارد شرایط و 

کیفیت مناسبی ندارد.« 

او در ادامه با اشاره به اینکه زیرساخت‌های برگزاری جشن فارغ‌التحصیلی 

در دانشگاه‌ها ایجاد نشده است، اظهار داشت: »تا زمانی که برنامه‌ای مدون 

و سازوکاری مشخص برای نحوه اجرای این جشن‌ها نوشته نشود، امکان 

برگزاری مراسم از سوی دانشگاه وجود ندارد.« 

نصیری در رابطه با برگزاری جشن‌ها در گذشته گفت: »عدم برنامه‌ریزی 

مناسب برای اجرای چنین برنامه‌هایی معمولا حواشی و مشکلاتی به وجود 

آورده است. به‌طور مثال، جشن فارغ‌التحصیلی دانشجویان علوم پزشکی که 

در تالار فرهیختگان برگزار شد، همراه با حواشی بود. یا سال گذشته روند 

برگزاری جشن فارغ‌التحصیلی در واحد تهران جنوب به‌گونه‌ای پیش رفت 

که برای حل موضوعات حراست وارد ماجرا شد.« 

نصیری افزود: »باید هیات اندیشه‌ورزی متشکل از دانشجویان تشکیل 

شود تا در فرصت تابستان، الگویی مناسب و در تراز فرهنگ ایرانی - اسلامی 

برای جشن‌های فارغ‌التحصیلی طراحی و قالب اجرای آن مشخص شود. 

با وجود چنین الگویی، دانشگاه می‌تواند جشن‌های فارغ‌التحصیلی را 

برگزار کند.« 

نصیری با اشاره به اینکه دانشجویان، فرهنگ‌سازان جامعه هستند و سرآغاز 

حرکت‌های بزرگ از دانشگاه است، خاطرنشان کرد: »اولین مراسم اعتکاف 

با حدود 12 نفر در دانشگاه تهران برگزار شد، آن زمان حتی در حوزه علمیه 

هم اعتکاف برگزار نمی‌شد. حالا با گذشت چند سال، در اعتکاف دانشجویی 

97، حدود 50 هزار دانشجو شرکت داشتند. قرائت یک صفحه قرآن بین 

دو نماز به دستور حجت‌الاسلام والمسلمین قرائتی، از دانشگاه تهران آغاز 

شد و حالا این رسم در سراسر کشور اجرا می‌شود و بسیاری از رسم‌های 

دیگر که دانشگاه آغازگر آن بود. بنابراین باید جهت برگزاری جشن‌های 

فارغ‌التحصیلی نیز الگویی مناسب طراحی و به کلیه دانشگاه‌های کشور 

معرفی کنیم.« 

خبرگزاری »فارس« روز گذشته در خبری مدعی شد که دانشگاه 

آزاد اسامی در اجلاس روسای واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی 

که 23 خرداد ماه در سازمان مرکزی این دانشگاه برگزار شد، به 

روسای واحدها 330 سکه هدیه داده است، ادعایی که دانشگاه 

آزاد اسلامی با انتشار بیانیه‌ای نسبت به آن توضیحاتی را ارائه داد. 

در ابتدای این اطلاعیه آمده است: »1. درخصوص اهدای سکه به 

روسای واحدهای دانشگاهی اعلام می‌دارد، از آنجایی که روسای 

واحدها معوقه حقوقی مربوط به پاداش دو ساله)سال‌های 96 و 

97( خود را دریافت نکرده‌اند، لذا در فرصت حضور در همایش 

اخیر، معاونت توسعه منابع و مدیریت دانشگاه آزاد اسلامی معوقه 

مذکور را در قالب واگذاری یک عدد سکه به آنان پرداخت کرد 

که باید توجه داشت ارزش ریالی آن بسیار کمتر از طلب دوساله 

روسای واحدهای دانشگاهی است، بنابراین استفاده از واژه‏هایی 

همچون »بذل و بخشش« در خبر این خبرگزاری صحیح نبوده 

و ناشی از بی‏اطلاعی گروه علمی و دانشگاهی فارس در انتشار 

این گزارش است.«

همچنین در بخش دیگری از این اطلاعیه نسبت به هزینه‌های 

مربوط به اسکان روسای واحدها و همچنین ایجاد تشویش در 

اذهان خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی آمده است: 

»2. لازم به ذکر است که همایش اخیر در سالن همایش‌های 

دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد و محل اسکان روسای واحدهای 

دانشگاهی نیز در دانشگاه آزاد اسلامی بود که از این بابت هیچ 

هزینه مضاعفی به دانشگاه تحمیل نشده، بنابراین ادعای این 

خبرگزاری مبنی‌بر هزینه‌کرد دانشگاه بابت اسکان و هزینه‏های 

برگزاری همایش کذب محض است. 

3. تاکید می‏شود دانشگاه آزاد اسلامی حقوق و مزایای کارکنان و 

اعضای هیات‌علمی خود را تاکنون بدون مشکل پرداخت کرده و 

خبرگزاری فارس با انتشار این خبر کذب به دنبال تشویش اذهان 

عمومی است. 

4. مسئولان ارشد دانشگاه آزاد اسلامی بارها اعلام داشته‌اند که 

هیچ واحد دانشگاهی‌ای تعطیل نخواهد شد و مشکلی از بابت 

پرداخت حقوق و مزایای کارکنان و اعضای هیات‌علمی وجود ندارد و 

مجددا تاکید می‏شود که این خبرگزاری نباید با انتشار اخبار جعلی 

موجب نگرانی اعضای خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی شود.«

برگزاری جشن فارغ‌التحصیلی 
متناسب با فرهنگ ایرانی - اسلامی 

توضیحات دانشگاه آزاد
درباره ادعای یک خبرگزاری

  اطلاعیه  گفت‌وگو

فرهیختگان دانشگاه آزاد اسلامی واحد یادگار امام)ره( اول هفته به 

مناسبت برگزاری همایش »استاد تراز انقلاب اسلامی« میزبان جمعی 

از مسئولان و اساتید بسیجی دانشگاه آزاد اسلامی بود. 

ابراهیم کلانتری، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی 

در این برنامه گفت: »کرسی مقدس تدریس در دانشگاه از ارزش‌های 

بزرگ محسوب می‌شود که اساتید دانشگاه باید قدردان این نعمت 

بزرگ باشند.« معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی ادامه 

داد: »شاخص‌های استاد انقلابی در دو بخش شخصی و اجتماعی 

قابل ارزیابی است، اولین شاخص این است که به راه خود ایمان داشته 

باشد، همان‌گونه که امام)ره( به حرکت خود اعتقاد کامل داشت.« 

کلانتری تصریح کرد: »دومین شاخص استاد تراز انقلابی این است 

که باید از موضوعات روز در تمامی حوزه‌ها ازجمله معارف، آموزه‌های 

قرآن، روایات، دستاوردهای ‌40ساله انقلاب اسلامی، دفاع مقدس 

و... اطلاعات کافی و لازم داشته باشد. مقام معظم رهبری در این 

زمینه با دامنه گسترده‌ای از مطالعات می‌توانند الگوی واقعی استاد 

تراز انقلابی باشند.« 

او گفت: »استاد تراز انقلاب نیز باید با دست پر به دانشگاه بیاید 

و تربیت فرزندان کشور با موازین انقلاب باید دغدغه اساتید تمام 

گروه‌های دانشگاهی باشد.«

سیدمحمود ‌هاشمی، رئیس بسیج اساتید دانشگاه آزاد اسلامی در 

ادامه با بیان اینکه یکی از اولویت‌های ما حل مسائل و مشکلات جامعه 

است، گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی را 

محور حرکت خود قرار داده و بر این اساس برنامه‌های خود را تنظیم 

کرده است. ازجمله این برنامه‌ها، حل مسائل جامعه است.« 

او تاکید کرد: »در یک سال گذشته شبکه‌ای از اساتید مومن و انقلابی 

در دانشگاه آزاد اسلامی سازماندهی شده تا در عرصه‌های مختلف 

در خدمت انقلاب و کشور باشند.«

محمودرضا آقامیری، رئیس دانشگاه آزاد اسامی استان تهران و 

واحد تهران مرکزی گفت: »کسی می‌تواند استاد تراز انقلابی باشد 

که به امام خمینی)ره( باور و اعتقاد قلبی داشته باشد، چراکه ایشان 

در مسیری که انتخاب کرده بود، هیچ تردیدی نداشت و این موضوع 

باید مورد توجه اساتید قرار گیرد.« او افزود: »مقام معظم رهبری در 

دیدار اخیر خود با اساتید، فرمودند که استاد تراز انقلابی باید عالم 

باشد. اخلاص، اخلاق و توانایی تربیت درست نسل جوان خصوصیاتی 

است که اساتید را از یکدیگر متمایز می‌کند.« 

در ادامه سعید قاضی‌مغربی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد یادگار 

امام خمینی)ره( شهرری، با بیان اینکه پرداختن به مقوله استاد 

تراز انقلابی در مقولات دانشگاهی خالی بوده است، گفت: »استاد 

تراز انقلابی باید آگاه باشد که انقلاب اسلامی از او چه توقعی دارد. 

این مبحث باید به صورت یک منشور در سیستم فکری دانشگاهی 

تدوین شود.« 

او افزود: »امام)ره( از دانشگاه به‌عنوان کارخانه آدم‌سازی یاد می‌کند و 

این مساله اهمیت دانشگاه را نشان می‌دهد. از این رو اساتید دانشگاه 

باید نهایت دقت خود را در کلاس‌های درس به کار برند.« 

قاضی‌مغربی با اشاره به برخی ویژگی‌های استاد تراز انقلابی، تصریح 

کرد: »دردآشنا بودن، تعامل با جامعه، مساله‌محور بودن، تدریس 

عاشقانه، اخلاص، رصدکننده فناوری، آشنایی با مفاهیم قرآن و 

ائمه)ع(، آینده‌پژوهی و... برخی از شاخص‌هایی است که استاد تراز 

انقلابی باید دارا باشد.« 

در ادامه مجتبی زارعی، رئیس سازمان بسیج اساتید کشور گفت: 

»۳۱ سال پیش و در بحبوحه ارسال نامه امام خمینی)ره( به گورباچف، 

غرب انتظار داشت که ایران به شرق گریزان شود درحالی که سخنان 

حکیمانه امام)ره( دنیا را متحول کرد.« 

او ادامه داد: »امتداد گفتمان انقلاب اسلامی توسط مقام معظم رهبری 

پس از ۳۱ سال در جنگ شناختی و روانی دشمن دیده می‌شود. 

در این شرایط اساتید دانشگاه باید مسلط به مبانی جنگ شناختی 

شوند.« رئیس بسیج اساتید کشور اظهار داشت: »امروز جنگ‌های دوره 

پست‌مدرن و جنگ‌های شناختی شروع شده که به جنگِ جنگ‌ها 

مرسوم است و جنگ نظامی اتفاق نمی‌افتد چراکه این دنیا هاضمه 

جنگ‌های سخت را ندارد.« 

 روز گذشته روح‌الله دهقانی فیروزآبادی معاون تحقیقات، فناوری 

و نوآوری دانشگاه آزاد اسامی به همراه پیام نجفی مدیرکل امور 

اقتصادی دانش‌بنیان و سرمایه‌گذاری، حامد افشاری مدیرکل 

کارآفرینی و تجاری سازی، محمدرضا اردکانی معاون پژوهش و فناوری 

پژوهشگاه مرکزی و محمدعلی باغستانی مجری طرح بازمهندسی 

علوم کشاورزی و منابع طبیعی از ظرفیت‌ها و مزارع تحقیقاتی و 

تولیدی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ورامین ـ پیشوا و قرچک بازدید 

کردند. گفتنی است، در این بازدید که نمایندگان وزارت جهاد 

کشاورزی و واحدهای دانشگاهی مجری طرح‌های کشاورزی نیز 

حضور داشتند، برنامه‌های اقتصادی - عملیاتی و در دست مطالعه 

مجتمع تحقیقاتی، تولیدی، کشاورزی و دامپروری واحد ورامین - 

پیشوا مورد بررسی قرار گرفت. 

  خبر

در همایش »استاد تراز انقلاب اسلامی« مطرح شد

ویژگی‌های استاد در تراز انقلاب چیست؟

بازدید معاون تحقیقات و فناوری دانشگاه آزاد
از مزارع واحد ورامین

w w w . F d n . i r

 Tue | 25 Jun 2019 | vol.10 | No. 2797 | 16 Pages

شماره مسلسل 3535  |  سه‌شنبه ۴ تیر ۱۳۹۸ |  ۲۱ شوال ۱۴۴۰ |  ۲۵ ژوئن ۲۰۱۹ |  شماره ۲۷۹۷

دیپلماسی علم
و فناوری لازمه

توسعه اقتصادی است

۳ ۴ 3

رشد شتابان دانشگا‌ه‌های  شرقی 
یکایی‌ها افول آمر

چند روز پیش QS رتبه‌بندی جدید خود را اعلام کرد که براساس آن دانشگاه‌های آمریکا عملکرد ضعیفی در مقایسه با چند سال اخیر داشته
 و در سوی مقابل دانشگاه‌های شرق به ‌ویژه چین پیشرفت کرده‌اند

توضیحات
دانشگاه آزاد درباره 
ادعای یک خبرگزاری

افزایش 15درصدی 
یه دانشگاه شهر
پیام نور

در همایش »استاد 
تراز انقلاب اسلامی«
چه گذشت

 
ن |

گا
خت

هی
فر

ی |
راب

 س
ید

وح
س: 

عک
|

۶

۴

عضو هیات‌‌علمی دانشگاه تهران
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

۵
تابستان، دانشگاه 

آزادی باشید
هفته آینده ثبت‌نام ترم تابستانی
در دانشگاه آزاد اسلامی آغاز می‌شود


